

● ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ПОБЕДА В ТРУДНОЙ БОРЬБЕ

ВПК "Пересвет" завершил сезон 2015 года одной золотой и двумя серебряными медалями

В ноябре в Кирове состоялось открытое первенство города по рукопашному бою среди юношей и девушек от 12 до 17 лет. Участвовали в нем и воспитанники Кильмезского военно-патриотического клуба "Пересвет", что работает при Доме детского творчества.

— К сожалению, состав команды был неполный: шесть человек вместо восьми, — сетует руководитель ВПК "Пересвет" О.А. Сальников.

Как выступили ваши ребята на первенстве?

— В общем, неплохо: одно первое и два вторых места. Золото у Ильгара Смирнова. Ему 15 лет, он выступал в категории до 60 килограммов, серебро — у Ярослава Тараканова (15 лет, абсолютная весовая категория — 75+кг) и Тимура Сальникова (12 лет, до 50 кг).

Трудно ли досталась победа ребятам?

— Соревнования проходили по олимпийской системе: не проходишь первый бой — выбываешь. Так получилось с остальными ребятами из нашей команды. Ильгар завоевал первое место в напряженной борьбе, выиграв все три боя. Последние два были очень трудными: шли "очко в очко". В финале он боролся с кировским соперником. Но молодец, характер показал — выиграл! Ярослав первый бой выиграл с серьезным преимуществом, но выиграл по итогам второго. Тимур выиграл два боя, а к третьему его не допустил врач, констатировав травму. Второе место получилось из-за технического поражения: не вышел на финальный бой.

Какие страсти у вас там кипят!

— Рукопашный бой — контактный вид спорта. К сожалению, травмы случаются.

Есть у ваших воспитанников соперники, к бою с которыми вы готовитесь специально? И откуда они?

— Мои ребята постоянно участвуют в соревнованиях. И всех соперников уже знают, кто и на что способен. На первенстве же города выступали спортивные клубы Кирова и из районов области — всего около 15 команд.

Очень сильные ребята из Нолинска — они занимаются китайским аналогом рукопашного боя под названием ушу-саньда. В своем виде они "грешат" по всей России и даже за рубежом. И если наши борются с ними, то приходится нелегко. В Кирове есть хорошая школа "Динамо". Ребята там очень технические: с ними тоже тяжело бороться. Кроме того, есть проблема необъективного судейства из-за того, что судьи всегда местные, кировские, и своим подсуживают. Поэтому, когда наши борются с кировскими, то я настраиваю, чтобы побеждали с явным преимуществом. Иначе, если будут идти "очко в очко", то победу отдадут сопернику.

И ничего в данном случае не сделать?

— Проблему судейства обсуждают на совещаниях постоянно. И стараются хотя бы в финале ставить нейтральных. Но квалифицированных судей мало, так что этот вопрос остается открытым.

Получается, что Ильгара тоже могли засудить?

— Он победил благодаря объективному судейству. Судьи же работают на ходу. Им нужно принимать решения моментально. Если один удар жесткий, а второй слабый, то засчитать могут лишь первый. То есть субъективность остается.

Насколько стиль борьбы влияет на победу?

— Она зависит и от тренера, и от подготовки, и от финансирования. К примеру, нолинские ребята являются воспитанниками Вятской спортшколы олимпийского резерва, то есть их уровень немножко выше. У них есть возможность ездить по России, странам СНГ. Летом, насколько мне известно, нолинчане ездят на юг — участвуют в различных турнирах. Также сами организуют в Кирове соревнования по ушу-саньда, куда и нас постоянно приглашают. Но мы пока не готовы в них участвовать. И не только из-за финансового вопроса. Здесь важнее техника, стиль подготовки.

Это настолько стиль борьбы влияет на победу в поединках?

— Да. К примеру, в Кирове проходят "динамовский" рукопаш-

ный бой, в Вятских Полянах — армейский. Мы профилируемся по обоим сразу.

А сколько команд принимали участие в городском первенстве?

— Около 15. И в общей сложности было около 100 спортсменов. Хотя раньше их количество доходило до 250.

А что изменилось?

— Впервые ввели стартовые взносы, сразу по 300 рублей с участника. Спасибо директору ДДТ Г.П. Рухлядевой, Фанису Исупову, нашему постоянному спонсору, и районной администрации за помощь. Без них нам пришлось бы непросто.

Во время поединков наблюдаете за своими?

— Да, первое время даже видео снимал. По правилам судейства: если есть претензии к работе судей, то можно подать апелляцию.

Приходилось к ней прибегать?

— Да, бывало. Но, как правило, специальная комиссия, что рассматривает эти заявления, высказанные результаты не меняет. Еще раз повторюсь — объективно судить сложно. Да и снимать видео в последнее время не удается: из представителей езжу один, поэтому приходится выбирать — или руководить боем, или снимать. Вот и стою у края татами.

Ребятам подсказывали по ходу поединка?

— По правилам это запрещено. Но эмоции там просто зашкаливают! Поэтому тренеры постоянно кричат, чтобы борцы что-то меняли по ходу.

Какой у вас там накал страсти! А в этот раз тоже такое было?

— Да, во время выступления Тимура. Он вел по очкам 5:0. А потом травму получил. Ему бы успокоиться — просто бегать по корню, чтобы удержать преимущество, а он все в бой лезет! И в конечном счете победил с минимальным счетом — 11:10. Нас фактически спас только гонг, потому что Тимур уже начал проигрывать.

— 2015-й год вы завершили. Когда откроете 2016-й?



— В феврале. Это будет открытое первенство области среди юношей и девушек, во время которого будет проходить отбор на соревнования по Приволжскому федеральному округу.

В скольких соревнованиях планируете принять участие?

— За учебный год у нас получается 5 мероприятий. Обязательно ездим на городское, областное, среди военно-патриотических клубов, на областной и Всероссийский турниры по армейскому рукопашному бою, что проводятся в Вятских Полянах. Мы, кстати, 10 и 11 октября принимали участие в седьмом Всероссийском турнире среди юношей по армейскому рукопашному бою памяти Эдуарда Камалиева. Он был курсантом Рязанского высшего военно-десантного командного училища и погиб в Чечне при выполнении воинского долга.

В вятскополянском турнире приняли участие 15 команд из Кировской, Московской и Саратовской областей, из Республики Удмуртия, Татарстана, Чувашии, Иошкар-Олы. При этом из года в год первые места завоевывают борцы из Чувашии и Подмосковья, а нынче

золотую медаль в упорной борьбе завоевала сборная Кировской области, выступавшая под флагом военно-спортивного патриотического клуба "Эдельвейс" (г. Вятские Поляны).

Мы в этот раз съездили неудачно. Из пяти человек лишь один смог занять призовое место: Никита Лялин завоевал бронзу. Первый бой он выиграл, второй проиграл. И получил в сумме третье место.

— Олег Анатольевич, ваши ребята, окончив школу, продолжают заниматься борьбой?

— По мере возможности. Но обычно заканчивают спортивную карьеру. Хотя мы продолжаем со многими поддерживать отношения. Кто живет в Кирове — всегда приходит на соревнования поболеть за наших. Но однозначно, полученные навыки борьбы им помогают в жизни: кому-то в самозащите, кому-то в работе.

**Екатерина АНТУШЕВА.
На фото О. Сальникова: победители открытого первенства города Кирова (слева направо) — Ярослав Тараканов, Ильгар Смирнов и Тимур Сальников.**

го за выполнение заданий помогли ребятам справиться с трудностями, не нарушая правил.

Второй день начался с бодрящей утренней зарядки и вкусного завтрака. В этот день проводилась необычная игра под названием "Лазертаг" или по-другому "Лазерный бой" — единственное соревнование, которое проходило между командами районов. Каждому участнику выдали лазерное оружие и повязки с датчиками на голову. Суть игры проста: поразить врага из лазерного автомата. Борьба была очень напряженной, но наша команда показала себя достойно.

После всех соревнований состоялось официальное закрытие фестиваля, во время которого наградили победителей, а участники поделились впечатлениями. Главный девиз фестиваля — "Один за всех и все за одного" — оправдал себя: ребята нашли много новых друзей и встретились с давними знакомыми. Так, Нелли Шмыкова была очень рада встрече с подругой, с которой нынешней весной отдохнула в Крымском лагере "Артек". Поэтому расставаться никому не хотелось.

Домой мы возвращались уставшие и счастливые, при каждом из нашей команды сказал, что было бы здорово, если бы подобные фестивали проводились и в Кильмези.

Напоследок хочется выразить признательность и благодарность за помощь в организации поездки Руслану Анатольевичу Рябчикову.

**О фестивале рассказал курсант ВПК "Десантник" Виталий ЧУЧАЛИН.
Фото Нелли Шмыковой.**

"Один за всех и все за одного..."

В конце октября курсанты ВПК "Десантник" под руководством С.М. Дударева ездили в Нолинск на межрайонный фестиваль военно-патриотических клубов и объединений Кировской области.

Приглашающей стороной выступил Нолинский военно-патриотический клуб "СОВА", которым руководит Алексей Владимирович Сунцов. На базе Нолинского техникума механизации сельского хозяйства собрались команды из Нолинского, Богородского, Кильмезского, Немского, Советского, Уржумского районов и г. Кирова. Наша команда состояла из шести человек: Нелли Шмыковой, Лилии Галимьяновой, Анатолия Мальцева, Ники Тялина, Ефима Грачева и Сергея Рябчикова.

Первый день фестиваля, как и полагается, начался с торжественного открытия. После каждой команды "презентовала" свое название, девиз и песню. Мы показали видеоролик про Кильмезский ВПК



А тренинги на знакомство и командообразование помогли сплотить новый состав участников фестиваля. Время за интересными занятиями пролетело незаметно, подошел ужин, после которого началась военизированная эстафета. Оказывается, все самое сложное и интересное нас ждало впереди!

Эстафета состояла из нескольких этапов. Первый — газета. Каждому взводу выдали по журналу, с помощью которого участники "собрали" газету на военную тему, посвященную фестивалю. При этом они проявили всю свою фантазию и патриотизм. На втором этапе проходила интеллектуальная викторина, где были заданы исторические вопросы о Второй мировой войне — значимом этапе в развитии нашей страны, да и всего мира в целом, а настоящие патриоты должны знать все даты назубок! Третий этап — спортивная эстафета,

во время которой нужно было проявить не только личную смекалку, но и командное единство. Ребята с азартом, ловкостью и умением настоящих десантников надевали ОЗК (общевоинской защитный комплект), разбирали автомат Калашникова, пострелять из которого — непередаваемый восторг и "предел мечтаний" любого школьника. Во время испытания "скамейка" все члены команды должны были пройти по скамье, не касаясь пола. Если хоть один из ребят был неаккуратен и нечаянно остался, то весь взвод начинал выполнять данное задание сначала. И опять ребята проявили свои навыки на высшем уровне! В спортзале техникума раздавались громкие крики болеющих друг за друга участников, от которых даже стены "дрожали". Интересно было, весело, здорово. Командный дух и личная ответственность каждого